



### 尉氏县会庄村表彰好村民

本报讯 (记者董伦峰 通讯员赵永波)1月24日,尉氏县十八里镇会庄村村委会院内热闹而秩序井然,“好婆婆”“好媳妇”“疫情防控”优秀工作者、“新乡贤”突出贡献者受到表彰。

会庄村是开封市委党校、尉氏县教师进修学校联合帮扶村。为提升全村群众的文明素质,弘扬崇德向善的好人好事,激发见贤思齐的正能量,经公开推荐、代表评议、无记名投票等流程,最后评选出治家有方、孝德敬贤、热心公益的“好婆婆”等20名好村民。

“荣誉就是责任,相信在这些好村民影响下,村里会有更多好人好事,形成良好的村风村貌。”会庄村驻村第一书记杜军说。

### 脱贫户李军 脱贫不忘本 捐物献爱心

本报讯 (记者黄华 通讯员张华)“你们为咱村疫情防控没少出力流汗,我捐点生活物资表达一下我的心意。”1月16日,正阳县永兴镇吴相村脱贫户李军将饱含爱心的大米、面粉、面条、食用油、鸡蛋、香肠等物资送到村疫情防控指挥部。

7年前,因妻子做手术花了十多万元,家境本来不错的李军一家成了村里的贫困户。2014年以来,李军在村委会的帮助下,在8亩承包地里种上黄金梨、晚秋梨等果树,使这里成了远近闻名的生态采摘园,不仅光荣脱贫致富,还办起了盛果农业种植合作社,发展会员10余家,带动4户贫困户走上致富路。

“在我困难时,是党的好政策和村‘两委’帮我渡过难关,现在我生活好了,不能忘本,理应尽绵薄之力回馈社会。村里的疫情防控人员为了守护大家的健康安全,整天奔波在‘疫’线,我心里非常感动,就想着为大家捐些生活物资,为抗疫出把力。”

“我们一定把收到的抗疫物资管好用好。有镇党委、镇政府的领导,有爱心人士的大力支持和抗疫人员的不懈坚守,我们一定能战胜疫情,守卫好全村群众的生命安全。”该村党支部书记王继海说。

村党支部书记一声召唤,50多名村民拿着铁锹扫帚就走出了家门,把村里每一个可能影响车辆通行的坡道都打扫得干干净净——

## 干群齐心开出生命通道

□本报记者 丁需学 通讯员 李世旭

“多亏了镇里,村里干部及时帮助,要不然我老伴这次可真危险了。”1月22日,得知老伴已脱离生命危险时,70多岁的郑县茨菰镇北竹园村刘为自然村村民李贵良感激地说。

当天早上六点多,李贵良70多岁患有脑梗后遗症的妻子突发疾病,肠道出血,鼻子出血,腹痛难忍,他急忙拨打了120急救电话。因前一天下了一天大雪,道路湿滑难走。上午9点多,县中医院的救护车在距村子3公里的地方滑入路沟,无法前行,医护人员只好通过电话向李贵良说明情况。

有困难找支部。李贵良的儿子还在河北省石家庄务工,女儿因疫情被隔离在禹州,李贵良联系了村党支部书记马孝果。马孝果立即向分包北竹园村的镇党委委员、宣统委员王梦珂进行了汇报。王梦珂当即放下手中的工作,借了一辆爬坡能力强的四驱车,带着两个工作人员进了山。

雪还在下,山路上积雪已达七八厘米厚。王梦珂一行把救护车从路沟里拉出来,又护着车走了一段路。因为坡陡路滑,救护车无法前行。王梦珂当机立断,带着两名医护人员坐上卡车,直奔北竹园村。

与此同时,马孝果在村里的微信群里

发出通知,号召党员干部发动群众清扫路上的积雪。一声召唤,50多名村民拿着铁锹扫帚就走出了家门。当王梦珂带着医生进入村子时,村里每一个可能影响车辆通行的坡道都已被打扫得干干净净。

上午10点多,卡车载着医护人员来到了李贵良家,医护人员立即为病人输上氧气并采取了紧急救护措施。大家把病人抬到卡车上,卡车上载着病人出了村,接着又把病人转移到救护车上。当救护车一路鸣笛驶向县城的时候,所有人才松了一口气。

“当群众遇到困难的时候,党员干部就要及时站出来,当好群众的主心骨。”王梦珂说。

## 党员带着群众干 “三包”“四包”齐发力 舞阳县姜店乡干干净净迎新年

本报讯 (记者任树大 通讯员杨明奎)“党员身先士卒,群众就会跟着干。”1月22日,在舞阳县姜店乡田陈村,党员中心户陈金波带领邻居对房前屋后堆积的物品进行清理,“堆杂物清理完,咱干干净净过大年!”

村看村,户看户,群众看的是党员和干部。姜店乡发挥全乡92名党员中心户作用,在人居环境整治中,党组织和党员主动

担当作为,发挥网格化管理优势,户联户、户带户、示范引领,签订门前“三包”承诺书8000余份,把群众参与集中整治人居环境的自觉性和积极性调动了起来。姜店乡还建立了乡镇党委班子成员包区、机关干部包村、村干部包组、党员中心户包户的“四包”责任制,夯实全乡各级党支部书记人居环境整治工作的主体责任。

姜店乡还结合开展的“党员支部双承诺,为民服务解难题”活动,按照党员所在行业类别,积分量化管理和农村无职党员“一编三定”要求,合理编组、科学定岗,营造争当“过硬好党员”的浓厚氛围。

“把认识提升起来,把责任扛起来,真正干出成效,群众的幸福感才会持续提升。”姜店乡党委书记李红民说。



1月23日,光山群众在选购饰品,红红火火迎新年。谢万柏摄

## 一份特殊党费 两代家国情怀

□本报记者 曹国宏 通讯员 丰兴汉 王光辉

1月21日上午,雨雪将至,气温骤降,在唐河县马振抚镇胡营村一处干净整洁的农家小院,退役老军人孙守敏夫妇正在侍弄绿油油的小菜园,唐河县委书记贺迎的来到让平静的小院热闹起来。

带着县委、县政府对退役军人和烈属的关怀,贺迎为孙守敏送来500元慰问金和生活用品,孙守敏却当场将慰问金转交

给村党支部书记高军六,“党和政府的关怀我心领了。我和儿子都是共产党员,我要把慰问金作为党费上交组织,让它发挥更大的作用!”

孙守敏今年72岁。他的儿子在部队执行公务时不幸壮烈牺牲。一份党费,两代军人;一名烈士,两代付出,让人肃然起敬。

屋子里,老人和大家相对而坐,拉开了家常,从他人伍期间的点滴岁月,追忆到儿子以身报国,老人有“白发人送黑发人”的

悲痛,但更多的一句话是“军人就不能怕流血牺牲,党员心里就应该装着国家和人民”。屋内的墙壁上挂满了父子二人的立功喜报和从军生涯的美丽瞬间,言谈间,老人还拿出珍藏的退伍证书、烈士证明,慢慢打开,细心抚平。

临别,孙守敏拉着贺迎的手动情地说:“我是一名培养多年的老共产党员,请党组织放心,我要在我的有生之年,为乡村振兴再出一份力,做出我应有的贡献!”

## 淮滨县 高标准农田建设正酣

本报讯 (记者尹小剑 李振阳 通讯员邱彦文 符浩)新建的道路延伸到田间地头,彻底清淤的灌溉河渠面貌一新,桥闸涵洞建设正酣……近日,记者在淮滨县固城乡、赵集镇、张里乡、防胡镇四个乡镇正在建设的高标准农田项目区看到,广阔的田野里高标准农田建设如火如荼,一派繁忙景象。

“该项目自2021年9月实施以来,项目区施工人员按照工程进度要求斗严寒、抢天时,克服困难,为如期完工而不懈努力。目前,项目区工程已完成90%。”淮滨县农业农村局副局长司学华说。

2021年淮滨县高标准农田建设涉及防胡镇、赵集镇、张里乡、固城乡4个乡镇47个行政村及项目区内农场、林场等,建设规模20万亩,计划总投资30500万元。项目建成后,新增和改善灌溉达标

面积20万亩,新增和改善排水达标面积20万亩,新增高效节水灌溉面积5万亩,新增粮食产量1736.32万公斤,年节约水量939.71万立方米,灌溉水利用率提高10%;新增农田林网防护面积11.97万亩;道路通达率100%;项目区受益人口12.7308万人,直接受益农民年纯收入增加3908.33万元。

“原来没有整治之前主要存在田块小、灌溉设施不完善、机耕道不通畅等一些,农业生产容易受到干旱和内涝的影响。通过整治以后,排灌泵站、机耕道路等基础设施将得到改善,土地也更加平整,老百姓增产增收更有保障。增加了社会的有效供给,使农民增收、增收稳定,还可以巩固完善农村承包经营机制,密切党群、干群关系,促进社会稳定。”淮滨县农业农村局局长刘玉发表示。

## 卢氏县 工业经济逆势增长

本报讯 (记者刘景华 通讯员张海军 李海萍)日前,三门峡市公布了各县(市、区)2021年工业经济发展指标,地处豫陕边界、秦巴山区深处的卢氏县传来好消息,该县52家规模以上工业企业实现年产值24.92亿元,工业增加值增速达15.8%,高于全市10.9%的增速,位居全市第一。

卢氏县2021年受到有水文记录以来的洛河最大汛情和疫情防控的双重影响,工业经济却实现逆势突破、高速增长,其中,24家规模以上农副产品加工企业工业增加值增长100.6%;食用菌加工出口企业国外市场稳定、产品升级,由原来的食用菌干品出口变为加工什锦菜出口,涌现出隆茂生物、晟隆生物、远森食品、武夷食品、福嘉食品、随凤食品6家出口货值上亿元人民币的工业企业。

项目建设增后劲。卢氏县

2021年共安排工业重点项目建设38个,项目总投资159.1亿元,年度计划投资42.04亿元,截至去年12月底,完成年度实际投资43.9亿元。2021年卢氏县还实施工业“三大改造”项目10个,完成投资9.42亿元。

科技创新增动能。卢氏县2021年为企业争取省市科技创新项目资金445万元,县财政支持企业研发资金68万元,两项资金均创历史新高。全县有研发投入的企业达到21家,研发投入总额4300万元,规模以上工业企业研发活动覆盖率达到了45%,高于上年18个百分点。

惠企纾困添活力。卢氏县对近年来省、市、县各行业相继出台的惠企政策,进行梳理,汇集成册,通过多种渠道向企业广泛宣传,使企业尽享共享,有力支持了企业复工复产和新建企业入住落户。

## 禹州市钧台街道森源社区 急送烫伤男孩就医

本报讯 (记者宋广军 通讯员孙菁)1月22日中午,禹州市钧台街道森源社区5岁男孩李浩杨在居家隔离时被开水烫伤,社区网格员、志愿者仅用20分钟就把李浩杨送到医院。

1月22日中午,李浩杨在家中与弟弟玩耍时,弟弟不小心将开水洒到了李浩杨脚上,引起较重烫伤。森源社区得知情况后,立即安排专车,卡点值班志愿者姜泽航背着李浩杨下楼,网格员张松涛

驾车,与其家人一起,紧急将李浩杨送往禹州市人民医院治疗,从下楼到入院仅用了20分钟。到医院后,志愿者跑前跑后,使李浩杨的烫伤得到及时医治。

“疫情防控期间,社区和志愿者不仅高强度做着社区的防疫工作,还时刻关注和帮助社区居民解决突发的急事、难事,今天我亲身感受到了这份温情和感动!”回家的路上,李浩杨的家长不停地感谢。

## 感恩锦旗送“亲人”

□本报记者 黄华 通讯员 张红卫

1月20日,汝南县板店乡苏庄村龚后组村民龚胜利一大早就来到村委会大院,将一面写有“驻村帮扶送温暖 实干惠民为百姓”十几个大字的锦旗送到汝南县妇联驻苏庄村第一书记李晓手中,感谢她驻村以来对自己家庭的扶持帮助。

“在俺一家最困难的时候,是李书记给俺送来了党和政府的温暖,帮俺一家渡过难关,李书记就是俺的亲人。”龚胜利说,他一家原来在北京务工,2021年4月,妻子侯小顺突发脑出血住院治疗,花光了家中的积蓄,妻子的病还是没有好转,成了植物人。

“为照顾好妻子,我只好辞掉工作,带着她回到家乡。由于长年不在家,家中房屋四处漏风,只好借住在弟弟家,生活也靠弟弟接济。”提起往事,龚胜利就两眼落泪,“刚驻村不久的李书记了解到俺家的情况后,多次过来嘘寒问暖,给俺送吃送穿,多渠道争取救助资金帮助俺改

善生活,还把俺一家作为突发严重困难户纳入监测对象,让俺享受到了过往期各项帮扶政策。现在俺一家住进了新房,妻子享受到低保和残疾人补贴,我也成了村里的光伏发电站管理员,我对生活越来越有信心了。”

“自2021年7月份派驻俺村任第一书记以来,李晓坚持每天走村入户查实情、因地制宜做规划、因户施策定计划,为村里发展奔波,为群众致富出谋划策。”苏庄村党支部书记彭炳说,李晓驻村时间虽不算长,但却与全村群众结下了不解之缘。

“一面锦旗,所承载的不仅仅是群众对真情帮扶的感激之情,更折射出群众对驻村工作的肯定与信任。”李晓表示,这面锦旗既是鼓励,也是动力,下一步要继续立足自身职能,全力帮扶苏庄村发展,尤其是在农村人居环境整治中充分发挥妇联“四组一队”作用,鼓励全村妇女行动起来创建“五美庭院”,让村里环境净起来、绿起来、亮起来、美起来。



## 2021年71注双色球头奖花落河南 最高奖3887万元

福彩双色球,好运不间断。在过去的2021年,双色球共开奖150期,头奖零空开,河南彩民收获71注头奖,其中21注被郑州彩民命中,成最大赢家,其次是商丘彩民命中9注;而郑州一彩民则独揽7注,收获最高奖3887万元。

### 71注头奖花落18地 最高奖3887万元

数据显示,去年河南彩民共收获71注双色球头奖,可谓花落全省各地,其中郑州21注,商丘9注,邓州7注,洛阳6注,安阳5注,信阳4注,驻马店3注,南阳2注,平顶山2注,濮阳2注,新乡2注,许昌2注,焦作1注,开封1注,漯河1注,兰考1注,固始1注,永城1注。

因6位中奖者采用多倍投注,71注头奖被59人获得,其中中奖金额超千万元的有11人,最高奖为双色球第2021065期3887万元,为两张单式1注多倍票,其中一张为单式1注2倍票,出自邓州市爱武路陈湾居委会西41630152投注站,另一张为单式1注5倍票,出自邓州市古城南路三小路口41638007投注站。该中奖者购彩多年,基本上上期不落,当天他选好1注号码后,先后在两个投注站购买,最终幸运命中7注一等奖,独揽3887万元。

其次为郑州一位彩民,在双色球第2021006期,凭借一张单式1注3倍票,命中大奖2213万元,出自郑州市郑东新区福祿路东周路41010477投注站。

再者为安阳一位彩民,在双色球第

2021070期,命中大奖1794万元,为一张双色球单式2注2倍票,出自安阳市北关区康庆街41550270投注站。

**单式投注者最多 还有1注526万元弃奖**

在投注方式的选择中,59位大奖得主各有不同,其中单式投注者33人,复式投注者18人,胆拖投注者8人。值得注意的是,一共有3名幸运者“单挑”命中一等奖,分别为第2021006期,郑州彩民单式1注3倍投注,命中3注一等奖,奖金2213万元;第2021055期,邓州彩民单式1注多倍投注,命中7注一等奖,奖金3887万元;第2021105期,新乡彩民单式1注投注,命中一等奖699万元。

同时,还有最幸运投注站,为洛阳市

伊川县三电集团附近41530993投注站,该站点分别在双色球第2021096期、第2021102期,先后中出一等奖587万元、一等奖536万元,引来众人羡慕,不少彩民前去“沾喜气”,共同见证好运时刻。

遗憾的是,在双色球第2021120期,驻马店市驿城区莱茵湖南门东41280177投注站中出1注526万元大奖,开奖后,大奖得主却一直未现身领奖,截至兑奖期限,大奖仍未兑出,最终成为弃奖。根据相关规定,逾期未兑奖的奖金纳入彩票公益金,全部留归地方使用。

惊喜继续,2022年已经开启,传递福彩公益精神,助力社会福利事业,赶快行动起来,在新的一年里,共同见证好运时刻。(豫福)